
всебічному та комплексному визначенні причин шляхів досягнення позитивної динаміки рівня 
та факторів впливу на її стан з метою визначення якості вищої хімічної освіти.
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Розвиток сучасного суспільства 
детермінує повагу до людського розмаїття, 
встановлення принципів солідарності та безпеки, 
що забезпечує захист та повне інтегрування у 
соціум усіх верств населення, перш за все -  осіб 
з обмеженими можливостями здоров’я. це 
зумовлено визначенням головної мети 
соціального розвитку -  створення «суспільства 
для всіх». В основу такого інтегрування 
покладено концепцію цілісного підходу, яка 
відкриває шлях до реалізації прав і можливостей 
для кожної людини, насамперед, передбачає 
рівний доступ до здобуття якісної освіти. 
Принцип доступності зумовлює перенесення 
акцентів з медичних аспектів інвалідності, 
піклування про осіб з психофізичними 
порушеннями, захисту та надання їм допомоги в 
адаптації до навколишнього середовища на 
реформування самого соціуму, де особа з 
психофізичними порушеннями має змогу 
задовольнити свої потреби, перш за все, потребу 
здобути якісну освіту. Якісна освіта передбачає 
задоволення особливих освітніх потреб кожного 
індивіда, в тому числі й з порушеннями 
психофізичного розвитку, без відриву такої 
особи від звичного соціального оточення, сім’ї, 
друзів. Ця доступність та задоволення особливих 
освітніх потреб осіб з порушеннями 
психофізичного розвитку стали наріжним 
каменем інклюзивної освіти, освітньої системи, 
що базується на принципі забезпечення 
основного права дітей навчатися в 
загальноосвітньому закладі за місцем 
проживання із відповідним психолого-
педагогічним супроводом та корекційно-
реабілітаційною підтримкою.

«Освіта має надаватися в межах 
можливого, у загальноосвітніх школах, без будь- 
якого вияву дискримінації стосовно дітей та 
дорослих інвалідів». -  Така офіційна позиція 
європейської спільноти була висловлена

ЮНЕСКО, Комісією з прав людини. «Оскільки у 
більшості випадків інвалідність сама по собі не є 
перешкодою, дискримінація -  ось що 
перешкоджає дитині отримати освіту в загальній 
системі» [2, с.34].

В еволюції стосунків суспільства і 
держави до осіб з відхиленнями в розвитку 
виділятися п’ять періодів, які охоплюють 
часовий проміжок у дві з половиною тисячі років 
-  шлях від ненависті й агресії до прийняття, 
партнерства та інтеграції осіб з обмеженими 
психофізичними можливостями.

Починаючи з 90-х років XX століття 
провідною моделлю сучасних суспільно- 
соціальних стосунків стосовно осіб з 
обмеженими можливостями, зокрема, неповно 
справних дітей, визначено інклюзію, яка 
ґрунтується на визнанні та повазі індивідуальних 
людських відмінностей і передбачає збереження 
відносної автономії кожної суспільно-соціальної 
групи. Основоположним в інклюзивних підходах 
є те, що не особистість має прилаштуватися до 
суспільних, соціальних, економічних стосунків, а 
навпаки -  суспільство має створити умови для 
задоволення особливих потреб кожної 
особистості. В центрі уваги цієї моделі 
суспільної поведінки є: автономність; участь у 
суспільній діяльності; створення системи 
соціальних зв’язків; прийняття суспільством усіх 
без обмежень, кожної особистості. Інклюзивна 
освіта, на думку одного з провідних 
нідерландських дослідників К. Рейсвейка, 
сприятиме: розвитку здібностей дитини;
визнанню того, що нормальний розвиток не є 
загальноприйнятою «нормою»; задоволенню 
особливих потреб; створенню системи 
підтримки; функціональному підходу до 
лікування та навчання; участі батьків у лікуванні 
та навчанні їхніх дітей.

Інклюзія -  це політика та процес, який 
дає змогу всім дітям брати участь у всіх

174

http://www.vstup.info


програмах. Відмінність між інтеграцією та 
інклюзією полягає у  визнанні того факту, що ми 
змінюємо суспільство, аби воно враховувало й 
пристосовувалось до індивідуальних потреб 
людей, а не навпаки. Поняття «інтеграції», 
«інклюзії» розглядаються як антонімічне щодо 
«сегрегації» і позначають відповідний поступ у  
розвитку системи одержання освіти особами з 
порушеннями.

Інклюзивна освіта передбачає створення 
освітнього середовища, яке б відповідало 
потребам і можливостям кожної дитини, 
незалежно від особливостей її психофізичного  
розвитку. Інклюзивне навчання -  гнучка, 
індивідуалізована система навчання дітей з 
особливостями психофізичного розвитку в 
умовах масової загальноосвітньої школи за 
місцем проживання. Навчання (у разі потреби) 
відбувається за індивідуальним навчальним 
планом, забезпечується медико-соціальним та 
психолого-педагогічним супроводом [3, с153].

Основні принципи інклюзивного

навчання: всі діти мають навчатися разом у  всіх 
випадках, коли це виявляється можливим, не 
зважаючи на певні труднощі чи відмінності, що 
існують між ними; школи мають визнавати і 
враховувати різноманітні потреби своїх учнів, 
узгодж ую чи різні види й темпи навчання; 
забезпечення якісної освіти для всіх завдяки 
відповідному навчально-методичному
забезпеченню , застосуванню організаційних 
заходів, розробці стратегії викладання, 
використанню ресурсів і партнерських зв’язків зі 
своїми громадянами; діти з особливими  
освітніми потребами мають отримувати 
додаткову допомогу, яка може знадобитися їм 
для забезпечення успіш ності процесу навчання.

Концепція інклюзивної освіти відображає 
одну з головних демократичних ідей  -  всі діти -  
цінні й активні члени суспільства. Навчання в 
інклюзивних освітніх закладах корисне як для 
дітей з особливими потребами, так і для інших 
дітей, членів родин та суспільства в цілому.
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К орекційно-розвивальна робота -  вагома 
складова інклю зивного навчання. Ц ю  роботу в 
ум овах інклю зивного навчання здійсню ю ть  
спеціальні фахівці: корекційний педагог,
логопед, спеціальний психолог, соціальний  
працівник. У  процесі організації корекційно- 
розвивальної роботи  із  дитиною  з 
поруш еннями психоф ізичного розвитку  
н еобх ідн о  враховувати компенсаторні 
можливості організму, тобто ті позитивні 
зм іни, що відбуваю ться у  розвитку дитини  
загалом під впливом цілеспрямованого, 
організованого навчання.

У  ход і застосування корекційно - 
розвивальної роботи  в інклю зивній школі, 
залеж но від потреб і навчальних м ожливостей  
дитини, використовуватимуться допом іж ні 
навчальні технології, м етодики або їх  
модифіковані чи адаптовані елементи.

К орекційно-розвивальна робота розглядається  
як підґрунтя організації навчально-виховної 
роботи, зокрема в інклю зивній школі: без  
цілеспрямованого подолання чи послаблення  
недоліків знижується ефективність навчання й 
виховання дітей: ускладню ється процес
оволодіння н еобхідним и для них знаннями, 
вміннями, навичками, становлення поведінки, 
соціалізації особистості.

П роте особливості корекційно- 
розвивального впливу визначаються не стільки 
закономірностями засвоєння навчального 
матеріалу, скільки його м етою , визначеною  
відповідно до предмета корекції, його сутності, 
психологічних закономірностей впливу на 
нього. «Саме предмет корекції, тобто те, що 
н еобх ідн о  виправляти та розвивати в дитини, 
визначає м ету, пошук спеціальних шляхів 
організації педагогічного процесу, добір
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